



1911年内外交困的清政府传令将四川铁路收归国有并抵押给四国银行，由此激起四川人民保路废约的爱国运动。

留日归来的张澜，在四川铁路咨议局蒲殿俊等人的力邀下，组织成立了“四川保路同志会”，他们请四川总督赵尔丰参加了群情激愤的股东大会，并要求他上奏朝廷，弹劾盛宣怀等卖国卖路的不法官员。

民众得知张澜等人被捕的消息，自发组织起来准备去总督府请愿！赵尔丰下令开枪，百姓死伤数百，制造了震惊全国的“成都血案”。

南充的社会名流及商贾士绅纷纷赶到宣慰使行署为晏弘求情，但被张澜严词拒绝。晏弘的拜把子兄弟袍哥侯麻子闻讯后，连夜带着上百弟兄到行署威胁张澜，被袁一春带领的百姓打跑，晏弘被处决。

护国战争爆发，张澜劝新任四川总督陈宦与袁世凯脱离关系，绥靖地方。

乱世之秋张澜被任命为四川省长，他向重庆镇守使熊克武提出拥护约法。一心想雄霸四川的熊克武不相信张澜是清官，命副官石清阳去南充抄张澜的家。

杨森想投靠段祺瑞，决定托张澜引见，并将出落得更加漂亮的宋兰英送给段祺瑞做见面礼，宋兰英为报救命之恩，毅然北上寻找张澜。

张澜回到四川后提出川人自治，并以南充为试点，发展实业，普及教育。

国民党开始清党反共，大批共产党人牺牲。张澜得知李大钊牺牲，非常痛心。杨廷铨借清党的名义，霸占了省立一中校长一职，并利用职务再一次欺辱女学生，被众学生暴打失足摔死。

蒋介石委任刘湘为四川省善后督办，刘文辉为四川省政府主席。很快刘文辉统领的三军联合办编造罪名查封了张澜的家，逮捕了杜秘书，恰好已从北大毕业的宋兰英来访。已是京报记者的宋兰英将此事在京报上发表，张澜通过各方关系将杜秘书营救了回来。

回到南充后张澜得知杨森的部队驻守此地，他比当年的晏弘还歹毒，而且巧立名目征税，百姓苦不堪言。

张澜却赤脚赴宴，试图说服他取消派在百姓头上的苛捐杂税，结果张澜在宴会上让杨森下不了台。

张澜决定助他一臂之力，出川联络西南方面的军阀一起反蒋抗日，以此保住刘湘在川的军政实力。

杨森要诱歼仪陇的红军，张澜以他的名义借商会的车通知红军转移，杨森以此为借口要抓捕张澜，中共地下党于震江连夜把张澜送到了重庆。



老大的幸福

三十九集连续剧

二十八集连续剧

民主之澜

张澜向刘湘提出川人联合自治以对蒋介石派兵入川，蒋介石召集四川的商贾、名流等攻击川人自治。张澜连夜召开记者会驳斥蒋介石的说法。

蒋介石趁刘湘生病，分化了刘湘的集团军，并解除了他的指挥权。刘湘气病相加惨然去世，张澜在他的追悼会上悲声痛哭，吟诗哀悼。不久，张澜的爱子也去世了。

蒋介石想拉拢张澜，请他出任监察院长，被张澜拒绝。汪精卫公开叛国，蒋介石竟不准报社评论此事。周恩来让大公报记者宋兰英特来采访了张澜，以此声讨汪精卫。杨森在蒋介石仇视共产党的立场影响下，为邀头功，制造了震惊全国的“平江惨案”。

刘文辉提醒张澜，在国民党的内部文件上已明确反共。张澜意识到蒋介石的

共高潮就要到了，他提醒于震江等共产党人赶紧从南充中学转移。

同盟会决定公开召开会议以正视听，蒋介石把张澜在参政会上的提案否决，张澜找他理论，反被蒋介石斥责为：讲民主就是共产党！张澜愤然辞别参政会。

豫湘桂战役国军大败。张澜等人在华西大学举办五校同堂“国事座谈会”抨击一党专制，要求民主政治，座谈会虽然遭到便衣特务的骚扰，但仍获得空前成功。

日本战败投降，国民党要求国民军队为唯一受降军队，把共产党排斥在外。张澜在报上发表文章说公道话，蒋介石为稳定民心，一方面请毛泽东到重庆和谈，另一方面又调集部队向北推进。毛泽东回复要蒋介石同意撤销只准国民军受降和朱德提出的六项要求就可以赴重庆和谈。

毛泽东到特园拜访张澜及重庆的民主人士。毛泽东给张澜等人分析道：此次和谈蒋介石根本就是为了拖延时间，他并不想真正的和谈。

毛泽东第三次来到特园，说蒋承认各党的合法地位，并同意召开政治会议，但军队和解放区的政权还是没有解决。

张澜彻底失望了，他质问蒋：那还谈什么呢？在各方努力下，国共双方最终签订了“双十协定”，张澜等人送别毛泽东返回延安。

1946年，内战全面爆发，身在昆明的李公朴、闻一多立刻成立反对内战委员会，召开大会呼吁和平。

3月7日至13日
CCTV-8 黄金时间播出



老大去老二公司，发现老二对手下员工的态度生硬霸道。他与正要离职的辛雯相遇，老大劝辛雯冷静，自己会想办法和平解决这件事。

老大买了一对金鸳鸯送给张强，祝愿他能跟辛雯鸳鸯戏水、白头偕老。但张强在送老大回家时，又趁其不备把金鸳鸯塞进了老大的衣兜里。

迪厅里老大心脏病突发，被送进医院。大伙儿听说后纷纷赶往医院守在老大的病床边。后来，当老大得知医疗费用高，就偷偷溜了出去，准备回顺城。

老大得知三个民工因急需用钱上门来讨薪，就挑了几瓶老二的名贵洋酒让他们拿出来卖钱好先应个急。老大夜里经过老二的房间，听到了老二和小五关于他偷酒的对话，他知道白天的情况被家里的监控机录了下来，顿时内心充满了矛盾。

老大在候车大厅接到了梅好的电话，原来这时梅好带着乐乐到了北京。梅好告诉老大乐乐的病重了，所以才来北京找老大。

老大去医院找小南，请求他在医院帮忙找个好大夫给梅好的孩子看病。

众人揣测起老大和梅好的关系，小南提到治疗自闭症就是一个无底洞，老二突然联想到大哥偷酒的事，意识到老大缺钱跟治病有关。

老大将梅好母子带到医院，当梅好

得

知老人在医院熬了一整夜时，大为感动。

老大又将梅好母子带到小天使幼儿园，没想到老四的媳妇苗苗在这里工作。这里良好的康复环境让老大和梅好心中燃起了希望，但每月3000元的托儿费又让老大犯了难。老大开始很真诚地跟园长商量解决托儿费的办法，他提出每月自己先“首付”，然后每天付“按揭”，园长被老大的真诚所打动。

老大来找老二，为自己说谎的行为检讨。老二提出跟老大一起去泡个澡，好好说说心里话。老大谈起工作的事，老二欣然安排他在自己公司工作，待遇从优。

老大去出租屋，准备给梅好做岗前培训，此时小个子正在出租屋里游说梅好下决心去做“模特”。老大连蒙带吓地把小个子赶走，又急又气地责怪梅好乱找工作，可没想到梅好却委屈地哭起来。

老大下班后去出租屋给梅好培训，并把一支口红当作奖励送给梅好，没想到一支口红却勾起了梅好作为一个柔弱女子多年来的委屈，梅好的眼泪让老大觉得自己应该再为她做些什么。

老大和梅好在不知不觉中靠近了许多。梅好主动让老大回来吃晚饭，老大很开心。

老大和梅好一起送乐乐上幼儿园，他向苗苗反映乐乐最近总喜欢敲打东西，苗苗认为这可能是他对节奏有感觉，让老大再好好观察一下。

3月9日至14日 CCTV-1 黄金时间播出

